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A. Flervalgsoppgaver (side 2-5) 30%
B. Bedriftspkonomiske emner (side 6-7) 55%
C. Forretningsplan/entreprengrskap (side 8) 15%

Svarskjema for flervalgsoppgaver (side 9)

FORDEL TIDEN PA OPPGAVENE.




A. FLERVALGSOPPGAVER 30 %
Kun et alternativ er korrekt. Det blir ikke gitt minuspoeng. Skriv svarene pa eget skjema, side 9.
Husk at svararket ma leveres inn som en del av besvarelsen.

Al. Med begrepet produktivitet menes
A. atviutnytter ramaterialer eller tid effektivt
B. forholdet mellom produksjonsmengde og ressursbruk
C. forholdet mellom effektivitet og ressursbruk

A2. Dersom Ignnsutbetalingen pa kr 200 000 i en periode inneholdt et forskudd pa kr 20 000,
overtidsbetaling fra en tidligere periode pa kr 10 000 og kr 30 000 i feriepenger, hva ble
I@nnskostnaden for perioden?

A. Kr.210000
B. Kr. 190000
C. Kr.140 000

A3. Hva menes med tilvirkningskost?
A. Tilvirkningskost er summen av de kostnader som gar med til & produsere varen
B. Tilvirkningskost representerer kostnader utover lgnn og direkte materialer
C. Tilvirkningskost er det samme som totalkostnad

Falgende opplysninger skal brukes for G svare pG oppgavene A4 og A5.

En bedrift har anskaffet en maskin til kr 200 000. For sine interne behov benytter bedriften seg av
variable avskrivninger. Bedriften regner med at maskinen har en gkonomisk levetid pd 4 dr og en
brukstid pa totalt 5 000 timer. Tabellen nedenfor viser antatt arlig bruk:

Ar Antatt drlig bruk (timer)

1 2000
2 1500
3 1000
4 500

A4. Hva blir den drlige avskrivningen i ar 3?

A. kr 40000
B. kr 45000
C. kr60000

A5. Hva blir uavskrevet restverdi i slutten av ar 2?

A. kr. 40000
B. kr.50 000
C. kr. 60000

A6. Etterhvert som antall tilvirkede enheter gker i det relevante kapasitetsintervallet, vil
A. de variable enhetskostnadene gke
B. de faste kostnadene forbli konstante
C. devariable kostnadene forbli konstante

A7. Hvilken av de falgende tilvirkningskostnadene, uttrykt per enhet, vil normalt endre seg betydelig
dersom aktiviteten endres?

A. Direkte materialer?

B. Direkte lpnn?

C. Faste indirekte tilvirkningskostnader?
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A8. Med markedspris forstdr vi
A. prisen kunden er villig til & betale
B. gjennomsnittet av konkurrentenes priser
C. var kost, pluss gnsket fortjeneste

A9. Ndr de faste kostnadene gker, vil
A. vinningsoptimal mengde og kostnadsoptimal mengde forbli som tidligere
B. vinningsoptimal mengde og kostnadsoptimal mengde bli stgrre
C. vinningsoptimal mengde vil forbli som tidligere og kostnadsoptimal mengde bli stgrre

Falgende opplysinger skal brukes for @ svare pa oppgavene A10 — A17
Bedriften Alcatraz AS tilvirker et produkt. Fglgende inntekts- og kostnadsforhold er kjente:

X (Antall enheter) [Totale inntekter i kroner [Differansekostnad i kroner
0 0

1000
200 2400

600
400 4400

500
600 6000

700
800 7200

1400
1000 8000

2400
1200 8400

3480
1400 8400

A10. Hva er differanseenhetskostnaden for intervallet 400-600 enheter?
A. Kr.5
B. Kr.4
C. Kr.2,50

A11. Hva er differanseenhetsinntekten (DEI) for intervallet 600-800 enheter?
A. Kr. 4
B. Kr.6
C. Kr.7

A12. Hva er de totale kostnadene ved 400 enheter?

A. Kr.1000
B. Kr.1600
C. Kr.1900

A13. Hvilken markedsform opererer bedriften under?
A. Fullkommen konkurranse?
B. Oligopol?
C. Monopol?
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A14. Hvilken pris og mengde gir vinningsoptimal tilpasning (Hint: benytt grafisk metode)?
A. Pris kr 8,50 og X 700 enheter?
B. Pris kr 9,00 og X 800 enheter?
C. Pris kr 9,50 og X 850 enheter?

A15. Hva blir resultatet ved 800 enheter?

A. Kr. 3400
B. Kr.4400
C. Kr. 4800

A16. Hva blir kostnadsoptimal mengde?

A. Kr.550
B. Kr.700
C. Kr.850

A17. Hva blir resultatet ved gvre dekningspunkt?

A. Kr.0
B. Kr.1200
C. Kr.2800

A18. Hvordan finner man reell egenkapital i en vanlig skonomisk virksomhet
A. ved a summere beholdning kasse og bank
B. ved a ga rund og telle opp egenkapital der den ligger i bedriften
C. ved atasummen av alt man eier, og trekke fra all gjeld

A19. Opptak av nytt Ian innebaerer umiddelbart at
A. gjeld og egenkapital gker like mye
B. eierdeler og gjeld gker like mye
C. gjelden gker og alle andre poster forblir uendret

A20. Pa kort sikt, hva er den laveste pris en tilvirkningsbedrift kan akseptere dersom den har ledig
kapasitet?

A. En pris som er stgrre enn selvkost?

B. En pris som er stgrre enn de variable kostnadene?

C. En pris som er stgrre enn dekningsbidrag?

A21. | en grafisk I@sning vil den optimale bestillingsmengde alltid finnes der hvor
A. den totale lagringskostnaden er lik den totale ordrekostnaden.
B. den totale kostnaden er lik den totale lagringskostnaden.
C. den totale lagringskostnaden skjaerer bestillingspunktet.

A22. Hvilken av de nevnte tidsbegreper gir normalt produktet merverdi?
A. Transporttid?
B. Kontrolltid?
C. Foredlingstid?

A23. Alternativkostnaden til det a tilvirke en komponent i en fabrikk med ledig kapasitet og hvor det
ikke finnes klare alternativer, er

A. komponentens variable tilvirningskostnader.

B. de totale tilvirkningskostnadene for komponenten.

C. null
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A24. | en 'kjgpe eller produsere selv'- beslutning er
A. bare de variable kostnadene relevante.
B. bade de variable og faste kostnadene som fortsetter a palgpe uavhengig av beslutningen er
relevante.
C. bade de variable kostnadene og de faste kostnadene som er reversible relevante.

A25. Bedriften vil hver mdned sammenligne budsjettet mot
A. finansregnskapet
B. driftsregnskapet
C. selvkostkalkylen

A26. Intraprengrskap beskriver
A. bedriftsetablering
B. innovasjon og nyskaping der det dannes ny virksomhet
C. innovasjon og nyskaping innenfor eksiterende virksomhet

A27. En forretningsplan er
A. et dokument som beskriver forretningsideen din og hvordan du har tenkt a drive
virksomheten.
B. det samme som internregnskapet.
C. et dokument som kun skal brukes internt i bedriften.

A28. Innovasjonsprosessens fire faser bestdr av
A. idégenerering, idéavklaring, utvikling og markedsinduksjon
B. idéavklaring, utvikling, markedsintroduksjon og vekst
C. markedsinduksjon, vekst, modning og tilbakegang

A29. Hva er de viktigste drsakene til at enkeltmannsforetaket har blitt mindre vanlig?
A. At samarbeidsordninger har blitt mer utbredt
B. At personlig ansvar og risiko er for stor
C. Atingen lenger vil ha familienavnet i bedriften

A30. Utgangspunktet for en markedsorientert forretningsidé bgr veere
A. et udekket behov i markedet?
B. et produkt?
C. enidé?


http://www2.universitetsforlaget.no/hoff/index.php3?q=5&ans=0&bID=1&tab=2&r=&cID=20&oID=2&riktig=4
http://www2.universitetsforlaget.no/hoff/index.php3?q=5&ans=2&bID=1&tab=2&r=&cID=20&oID=2&riktig=4
http://www2.universitetsforlaget.no/hoff/index.php3?q=5&ans=2&bID=1&tab=2&r=&cID=20&oID=2&riktig=4
http://www2.universitetsforlaget.no/hoff/index.php3?q=5&ans=3&bID=1&tab=2&r=&cID=20&oID=2&riktig=4

B. BEDRIFTSOKONOMISKE EMNER

B1. Kostnadsforlgpet

55%

25%

Produksjonsbedriften Uttron AS er alene om & produsere og selge et produkt. Daglig leder og griinder

Per Plott har etter et vanskelig og krevende arbeid kommet frem til fglgende kostnadsfunksjon:

TK=0,4x*+2000x+1 000 000.

B1.1  Hva utgjgr de faste kostnadene?

Hvilket ledd representerer det overproporsjonale elementet?

B1.2  Hva blir utrykket for totale enhetskostnader (TEK)?
Hva blir uttrykket for de variable kostnadene per enhet (VEK)?

Hva blir uttrykket for grensekostnaden (GK)?

B1.3  Hva blir kostnadsoptimal mengde?
Hvor stor blir den totale enhetskostnaden i kostnadsoptimum?

B1.4  Vis grafisk hvordan grensekostnaden (GK) vil skjsere totale enhetskostnadskurven
(TEK) i optimum.

B1.5 Hva er betingelsen for at det skal bli bedre Ignnsomhet ved a selge et kvantum ut
over kostnadsoptimal mengde?

B2. Regnskapsanalyse

15%

B2.1 En god finansieringsstruktur er viktig for en virksomhets soliditet. Hva kjennetegner en god

finansieringsstruktur?

B2.2  Huvilke ngkkeltall vil du regne ut for a beregne et selskaps soliditet?

En virksomhet har fglgende balanseoppstilling:

2019 2020 2019 2020
Anleggsmidler 13350000 | 12350000 | Egenkapital 3300 000 1796 000
Varelager 650 750 543 000 | Langsiktig gjeld 11000000 | 11334000
Kundefordringer 1691 250 1757 000 | Leverandgrgjeld 553 500 600 000
Kontanter/bank 308 000 130 000 | Annen kortsiktig gjeld 1146 500 1 050 000
Sum omlgpsmidler 2 650 000 2430000 | Sum kortsiktig gjeld 1700 000 1 650 000
Sum eiendeler 16 000000 | 14 780000 | Sum egenkapital og gjeld 16 000000 | 14 780 000

B2.3  Hva kan du si om dette selskapets finansieringsstruktur og soliditet? Begrunn svaret ditt.




B3. Produktvalgsanalyse 15%

Fra produksjonsbedriften «Midtgard AS» far du presentert fglgende tall for produksjon og salgi 1.
kvartal:

Embla Thor Tyr Idun Balder
Salg antall enheter 250 150 400 200 150
Pris 2 000 2 500 2200 2 000 3000
Kostnader:
Dir. material 500 300 800 1000 1200
Dir. lgnn avdeling 1 300 250 300 500 300
Dir. lgnn avdeling 2 500 600 200 300 300
Indir. variable materialkostnader 50 30 80 100 120
Indir. variable tilvirkningskostnader avd 1 60 50 60 100 60
Indir. variable tilvirkningskostnader avd 2 50 60 20 30 30

Bedriftens faste kostnader er kr 400 000 per kvartal.

B3.1 Beregn dekningsbidraget per enhet for de 5 produktene og totalt dekningsbidrag for
neste kvartal.

Forutsett at maksimalt salg per kvartal i antall enheter ikke kan overstige de budsjetterte 1 150
enhetene og videre at bedriften minimum md tilby tre produkttyper i markedet samtidig. Det ma
tilbys minst 100 enheter av hvert av de produktene som tilbys, og det er uaktuelt a selge mer enn
500 enheter av hvert av produktene. Antall solgte av hvert av produktene ma dermed enten veere 0
eller et antall mellom 100 og 500 stk.

B3.2  Hvor mange enheter av hvert produkt bgr de tilby under disse forutsetningene, og
hva blir dekningsbidraget totalt ved denne produktsammensetningen?

Forutsett at det i fremtiden vil bli vanskelig a skaffe materialer. Man antar at det i kun kan skaffes
materialer tilsvarende 65 % av forbruket angitt i salgsbudsjettet ovenfor.

B3.3  Ranger produktene etter Ipnnsomhet forutsatt at knapp faktor er materialer. Foresla
antall enheter som bgr produseres av hvert produkt forutsatt at knapp faktor er
materialer. Forutsetningene om maksimum 500, minst 100 enheter samt maksimalt
totalt salg pa 1 150 enheter gjelder fremdeles. Hva blir dekningsbidraget totalt ved
denne produktsammensetningen?



C. FORRETNINGSPLAN/ENTREPREN@RSKAP 15%

C1

Cc2

C3

Hva menes med en SWOT analyse og hvorfor bgr man gjennomfgre en SWOT analyse
f@r oppstart av en bedrift?

Hvilke tre omrader/mater du kan beskytte din idé pa for & forhindre at andre
kopierer den (IPR- strategier), og nar vil du bruke de enkelte?

Hvorfor bgr man patentere et nytt produkt/Igsning?
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